
 
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE  
ESCOLA DE ENGENHARIA  
CURSO DE ENGENHARIA DE RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE  
  
ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO DE ENGENHARIA DE 
RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE, DA ESCOLA DE ENGENHARIA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE, REALIZADA NO DIA 02 DE 
JULHO DE 2020. 
 
 

No 02 (segundo) dia do mês de junho do ano de 2020, às 11:00h, excepcionalmente de 
forma virtual através do “google meet” devido a pandemia do “Covid-19”, reuniram-se os 
membros do referido colegiado. Membros presentes: Helena Cristina Gama Leitão, 
Itaynara Batista, Janie Garcia da Silva , Leonardo da Silva Hamacher, Paula Kujbida,  
Edson Dausaker Bidone, Stéphane Serge Yves Jérôme Soriano, Antônio Carlos Gusmão, 
Daiane Cecchin, Eloisa Araujo, Gabriel de Carvalho Nascimento, Suzete Araújo Oliveira 
Gomes, Dario de Andrade Prata, Barbara Franz, Anna Virginia M. Machado, Luis Torres 
Guardia, Flavio castro da Silva, e as alunas representantes do diretório estudantil ambiental 
DEAMB (Melissa Lopes e Bruna Ferraro). A pauta constou dos seguintes itens: 1) 
Aprovação da ATA da 52º Reunião do Colegiado do TGH. 2) Aprovação do plano de 
estudo dos novos prováveis formandos. A reunião virtual se iniciou com a palavra do 
professor Marcio Cataldi agradecendo a presença de todos. O professor Cataldi pediu a 
autorização de todos os participantes para que fosse gravada a reunião, todos consentiram 
a gravação. Item 1) Aprovação da ATA da 52º Reunião do Colegiado do TGH. O 
professor Marcio Cataldi indagou aos membros do colegiado sobre a aprovação da ata 
anterior, a professora Eloisa Araújo (TUR) levantou uma questão, sobre anexar os 
documentos junto a ata quando for enviá-la a direção da Escola de Engenharia, que seriam, 
os Planos de Atividades e a planilha com as pendências dos alunos concluintes. Todos os 
membros do colegiado concordaram em aprovar a ata. Item 2) Aprovação do plano de 
estudo dos novos alunos incluídos como prováveis formandos. O professor Márcio 
Cataldi iniciou a deliberação deste item com a apresentação dos casos dos três novos 
alunos a serem aprovados ou não como concluintes pelo colegiado, para cursarem as 
disciplinas que restam para se formar em 2020.1 de forma “on-line”, são estes: 1- Paulo 
César Tolissano de Paiva Junior; 2- Pammela Vieira Villamor Rodrigues; 3- Eduardo Diniz 
Madureira Baggio. 1- Paulo César Tolissano de Paiva Junior, foi aprovado pelo colegiado 
por unanimidade, desde que tenha o aval do seu orientador, e este diga se o aluno tem 
condições de concluir o trabalho final junto com as demais disciplinas restantes. 2- 
Pammela Vieira Villamor Rodrigues, foi aprovada por unanimidade pelo colegiado também 
com a condição prévia de consultar o seu orientador, e no caso das duas disciplinas 
optativas que faltam, se baterem horário, optar por fazer exame de proficiência em uma 
delas. 3- Eduardo Diniz Madureira Baggio, foi aprovado pelo colegiado por 13 (treze) votos 
a favor e 2(duas) abstenções, Dario de Andrade Prata e Luis Torres Guardia, sendo os 
votos a favor dos seguintes membros: Paula Kujbida, Daiane Cecchin, Leonardo Hamacher, 
Stéphane Soriano, Eloisa Araújo, Itaynara Batista,  Edson Bidone, Barbara Franz, Antônio 
Gusmão, Helena Leitão, Janie Silva, e pelas alunas representantes do diretório acadêmico 

estudantil, Bruna Ferraro e Melissa Lopes. Não havendo mais nada a tratar, encerrou-
se a reunião ás 12:00, o professor Cataldi com a autorização dos membros do 
colegiado tirou uma foto (print da tela) como forma de registro dos participantes 
da reunião, que vai relatada por mim, Assistente Administrativo.      
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